

USA musí překonat svůj „syndrom beztrestnosti“ – Moskva

rt.com/russia/570943-us-iraq-war-impunity

4. února 2023, 7:49

DomovRusko a FSU

Washington ztratil schopnost používat sílu na globální scéně, aniž by čelil vážnému odporu, řekl vysoký diplomat



Bývalý americký ministr zahraničí Colin Powell zvedl lahvičku, o které řekl, že má velikost, která by mohla být použita k držení antraxu, když 5. února 2003 promluvil k Radě bezpečnosti OSN. © AFP PHOTO / Timothy A. CLARY

Washington by neměl očekávat, že svět zapomene, že si vymyslel své ospravedlnění pro invazi do Iráku v roce 2003, řekl v sobotu agentuře RIA Novosti náměstek ruského ministra zahraničí Sergej Rjabkov.

Ruský diplomat to řekl v předvečer 20. výročí dnes již nechvalně známého projevu tehdejšího amerického ministra zahraničí Colina Powella v Radě bezpečnosti OSN, během něhož předložil údajné důkazy o iráckých zbraních hromadného ničení, včetně biologických jedničky.

Na podporu svého případu Powell vystavil malou lahvičku s bílým práškem, který měl představovat antrax, a řekl radě, že USA nemají jinou možnost než jít do války. V Iráku však nebyly nikdy nalezeny žádné zbraně hromadného ničení.

Powellův trik v OSN „se již dlouho stal ztělesněním pokrytectví a přesvědčení americké vládnoucí elity o vlastní beztrestnosti a jejím nezpochybnitelném právu arogantně učit zbytek světa,“ prohlásil Rjabkov. Dodal, že je to také symbol ochoty Washingtonu „použít sílu proti zjevně slabšímu protivníkovi, aby si zachoval svou vlastní globální hegemonii“.

Přečtěte si více

Rusko reaguje na poslední „eskalaci“ USA

Diplomat však naznačil, že – na rozdíl od roku 2000 a během bombardovací kampaně NATO v Jugoslávii v roce 1999 – Washingtonu za současných podmínek neprojde „mezinárodní banditismus“ .



„V rychle se měnícím geopolitickém prostředí jsou nyní USA objektivně neschopné uchýlit se ke scénáři použití síly pokaždé, když se jim zachce, aniž by čelily vážným následkům,“ poznamenal a poukázal na „ponižující útěk“ amerických jednotek z Afghánistánu v roce 2021.

Jak však ukázalo „vměšování“ Washingtonu do ukrajinského konfliktu, tento neúspěch nezastavil USA v přijetí svých starých způsobů, pokračoval diplomat.

„Američané se budou muset přizpůsobit novým kolejm a zbavit se syndromu beztrestnosti, který se tak jasně projevil během skandálu s [anthraxovou] lahvičkou. Totéž platí pro zohlednění Ruska a Číny, jakož i dalších významných mezinárodních hráčů, kteří utvářejí spravedlivější multilaterální světový řád,“ řekl Rjabkov.

USA by si neměly chovat žádnou naději, že „vzpomínky na to, co se stalo před 20 lety, budou pohřbeny v pohyblivých píscích moderní historie,“ uzavřel.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT

